

牟林翰虐待案一审宣判 获刑三年二个月

人民日报客户端

2023年6月15日,北京市海淀区人民法院对被告人牟林翰涉嫌犯虐待罪刑事附带民事诉讼一案依法公开宣判,以虐待罪判处被告人牟林翰有期徒刑三年二个月,同时判决被告人牟林翰赔偿附带民事诉讼原告人蔡某某(被害人之母)各项经济损失共计人民币73万余元。

经审理查明:2018年8月,被告人牟林翰与被害人陈某某(女,殁年24岁)确立恋爱关系。2018年9月16日至2019年10月9日,二人曾在本市某学生公寓以及陈某某的家中、牟林翰的家中共同居住;2019年1月至2月,牟林翰、陈某某先后到广东及山东与双方家长见面。

2019年1月起,牟林翰因纠结陈某某以往性经历一事,心生不满,多次追问陈某某性经历细节,与陈某某发生争吵,高频次、长时间、持续性辱骂陈某某,并表达过让陈某某通过“打胎”等方式以换取其心理平衡等过激言词。同年6月13日,陈某某在与牟林翰争吵后割腕自残。8月30日,陈某某在与牟林翰争吵后吞食药物,被牟林翰送至医院采取洗胃等救治措施,院方下发了病危病重通知书。

2019年10月9日中午,陈某某与牟

林翰再次发生争吵。当日下午,陈某某独自外出,后入住某公馆房间,服用网购的药物自杀,当日16时19分至22时30分,被告人牟林翰通过多种方式联系、寻找陈某某,后于当日22时55分将陈某某送至医院救治。2020年4月11日,被害人陈某某经救治无效而死亡。经鉴定,陈某某符合口服药物中毒导致呼吸循环衰竭死亡。

2020年6月9日,被告人牟林翰被公安机关抓获归案。

经审查,附带民事诉讼原告人蔡某某因被害人陈某某死亡而造成的经济损失为医疗费及丧葬费,共计人民币73万余元。

法院经审理认为:被告人牟林翰符合虐待罪中的犯罪主体要件。牟林翰与被害人不但主观上有共同生活的意愿,而且从见家长的时点、双方家长的言行、共同居住的地点、频次、时长以及双方经济往来支出的情况可以反映出客观上二人已具备了较为稳定的共同生活事实,且精神上相互依赖,经济上相互帮助,牟林翰与被害人之间的共同居住等行为构成了具有实质性家庭成员关系的共同生活基础事实,二人的婚前同居关系应认定为虐待罪中的家庭成员关系。从辱骂的言语内容、辱骂行为发生的频次、时长、持续性以及所造

成的后果而言,被告人牟林翰对被害人的辱骂行为已经构成虐待罪中的虐待行为,且达到了情节恶劣的程度。在被害人精神状态不断恶化,不断出现极端行为并最终自杀的进程中,被告人牟林翰反复实施的高频次、长时间、持续性辱骂行为是制造陈某某自杀风险并不断强化、升高风险的决定性因素,因此与被害人的自杀身亡这一危害后果具有刑法上的因果关系。综上,法院认为,被告人牟林翰虐待与其共同生活的同居女友,情节恶劣,且致使被害人死亡,其行为已构成虐待罪,应予惩处。综合考虑牟林翰犯罪的性质、情节、社会危害程度及其认罪态度等因素,法院对其依法量刑。

对于附带民事诉讼原告人蔡某某所提诉讼请求,法院认为,被告人牟林翰一方已支付的20万余元医疗费应予以扣减;丧葬费中过高部分不予支持;死亡赔偿金、被扶养人生活费等不属于刑事附带民事诉讼的赔偿范围。最终,根据医疗费的实际发生情况,以及丧葬费的计算标准,法院依法作出相应判决。

公诉人、附带民事诉讼原告人及其委托诉讼代理人、被告人、辩护人暨附带民事诉讼代理人到庭参加宣判。部分人大代表、新闻媒体记者、被害人及被告人的双方亲属等现场旁听。

特朗普受联邦刑控后 筹得700万美元

新华社 海洋

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普发言人14日向路透社记者确认,本月8日媒体曝出特朗普将因“密件风波”受到联邦重罪刑事指控以来,特朗普已为2024年总统选举筹得700万美元竞选资金。

特朗普13日在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院出庭应诉,成为首名受到联邦刑事指控的美国前总统。

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密斯在牵头调查特朗普卸任时处理密件不当事宜后,9日对特朗普提起违反《反间谍法》的“故意留存机密信息”以及“密谋妨碍司法公正”“作虚假陈述”等37项刑事指控。

特朗普13日应诉时拒不认罪。

根据特朗普竞选团队14日发送的电子邮件,特朗普13日返回位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部,并在那里举办筹款活动,其间筹得210万美元。另有超过450万美元是数字筹款。他的一名发言人14日晚些时候确认,筹款金额自8日起算已达到700万美元。

特朗普今年3月底因企图掩盖2016年向艳星支付“封口费”事宜在纽约州受到34项伪造商业记录的刑事指控。他的高级幕僚贾森·米勒当时说,“封口费”刑控公布后,特朗普三天内筹得700万美元。

日本自卫队枪击事件 18岁预备队员被捕

新华社 郑昊宁

日本陆上自卫队14日通报,一名18岁的陆上自卫队预备队员当天上午在岐阜县岐阜市陆上自卫队射击训练场开枪打死2名自卫队队员、重伤1人。该预备队员当场被捕。

依据通报,枪击事件发生在当地时间14日上午大约9时10分,当时自卫队队员正展开室内实弹训练。枪手被捕后承认用步枪射杀他人。他目前遭警方羁押,行凶动机仍在调查中。

被枪手击中的3名自卫队队员都被送至附近医院,其中2人不治身亡,分别为52岁和25岁;另一名25岁的自卫队队员重伤。

陆上自卫队幕僚长森下泰臣在防卫省记者会上说,这是日本1984年以来首例发生在陆上自卫队训练场的致死枪击事件,“我们将调查事件起因,以确保类似事件不再发生”。

他同时宣布,陆上自卫队将在全国范围内暂停射击和爆破训练。

依据通报,这名预备队员今年4月才加入陆上自卫队,与伤亡3人同属一个团。当天的训练有大约120人参加,包括大约70名预备队员,训练内容为掌握常用突击步枪的专业知识。这是枪手第五次,也是最后一次相关训练。

发生枪击的训练场距离岐阜车站大约5公里,附近有住宅区和大学等。日本防卫大臣浜田靖一14日在记者会上为枪击事件引起民众恐慌而道歉。

当地一名73岁居民告诉共同社,大约9时30分,他看见救护车和消防车驶向事发训练场,警车和调查人员也陆续进入事发建筑。他还看到一名身着迷彩服的陆上自卫队队员走出隔音建筑后坐下,看上去“非常震惊”。

另一名78岁的居民则说,他“搞不懂嫌疑人为什么做出这样的事”。



潜鸭“戏”水

白眼潜鸭在拉鲁湿地中干渠里舒展翅膀(6月14日摄)。

夏日里,白眼潜鸭和凤头潜鸭在西藏拉萨市拉鲁湿地国家级自然保护区内干渠里觅食、嬉戏。

新华社 张汝峰 摄

故宫博物院发布参观须知 要求营地车、行李箱不得入院

新华社 杨湛菲

为确保古建筑、文物和观众安全,维护良好参观秩序,故宫博物院6月15日发布《故宫博物院参观须知》和《故宫博物院禁止携带物品目录》,要求除必要的轮椅、婴儿车等代步工具外,具有运输装载功能的带轮工具如营地车、行李箱、拖挂车等禁止入院。参观须知将于6月30日正式施行。

参观须知向广大观众公告了订票、检票、安检、寄存、参观等事项,优化升级部分现有服务。参观须知提出,6月30日后,包裹寄存处将由现在的午门城楼下右掖门,前移至端门广场西侧的观众服务中心,和票务窗口、咨询窗口比邻,为观众在入院安检前提供便捷一站式入院服务。

参观须知还进一步明确商业拍摄活动的边界,规范来院商业拍摄活动,改善观众的参观体验。

